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Αναφορικά  με  τα  διαλαμβανόμενα  στην  εν  θέματι  Ερώτηση,  σας  γνωρίζουμε  ότι  η Διεύθυνση
Ελέγχου Αλιείας του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (ΥΝΑΝΠ) εποπτεύει, συντονίζει και
παρακολουθεί  το  έργο  των  Λιμενικών  Αρχών,  με  σκοπό  την  εφαρμογή  και  τήρηση  της  εθνικής  και
κοινοτικής αλιευτικής νομοθεσίας.  Για την αποτελεσματικότερη επίτευξη του σκοπού αυτού παρέχονται
εντολές και  οδηγίες  προς όλες τις  Λιμενικές  Αρχές της χώρας,  μεταξύ των οποίων και  το Λιμεναρχείο
Στυλίδας, με τις  υπαγόμενες σε αυτό Λιμενικές Αρχές,  για εντατικοποίηση των αλιευτικών ελέγχων σε
θάλασσα  και  ξηρά  (λιμένες  εκφόρτωσης  αλιευμάτων,  ιχθυόσκαλες  όπου  υφίστανται),  ώστε  να
διασφαλίζεται η τήρηση της νομοθεσίας τόσο κατά την αλιεία όσο και κατά την εμπορία των προϊόντων
αλιείας.  Κάθε  καταγγελία  που  περιέρχεται  σε  γνώση  της  Υπηρεσίας  εξετάζεται  και  σε  περίπτωση
διαπίστωσης παραβάσεων επιβάλλονται οι προβλεπόμενες ποινικές και διοικητικές κυρώσεις. 

Ενδεικτικά,  γνωρίζεται  ότι  στην περιοχή αρμοδιότητας του Λιμεναρχείου Στυλίδας,  το έτος 2018
βεβαιώθηκαν 38 παραβάσεις αλιείας και σχηματίσθηκαν 03 δικογραφίες, το έτος 2019 βεβαιώθηκαν 102
παραβάσεις και σχηματίσθηκε  01 δικογραφία, ενώ το έτος 2020 έως την 16η-09-2020 βεβαιώθηκαν 47
παραβάσεις και σχηματίσθηκαν 02 δικογραφίες.

Όσον αφορά θέματα παρεμπορίου προϊόντων αλιείας, σημειώνεται ότι από τη Διεύθυνση Λιμενικής
Αστυνομίας (ΔΛΑ) του ΥΝΑΝΠ έχουν εκπονηθεί η Μόνιμη Αστυνομική Εγκύκλιος (ΜΑΕ) υπ΄ Αριθμ. 07/2014,
καθώς και σχετικές Εγκύκλιοι/Διαταγές, με τις οποίες παρέχονται κατευθυντήριες οδηγίες στις Λιμενικές
Αρχές της επικράτειας, για τη διενέργεια εντατικών ελέγχων παρεμπορίου στους χώρους ευθύνης τους.
Επίσης, με την εν λόγω ΜΑΕ, συστηματοποιείται η μεθοδολογία εκπαίδευσης του προσωπικού, με ορισμό
Υπεύθυνων Συντονιστών ανά Λιμενική Αρχή υπό την εποπτεία της αρμόδιας Διεύθυνσης του ΥΝΑΝΠ.

Τέλος, σημειώνεται ότι, η ΔΛΑ ενημερώνει,  μέσω μηνιαίων αναφορών που υποβάλλονται σε αυτήν
από τις Περιφερειακές Διοικήσεις Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής (Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.), τη Γενική
Διεύθυνση  Φορολογικών  Ελέγχων  του  Υπουργείου  Οικονομικών  καθώς  και  το  Συντονιστικό  Κέντρο
Αντιμετώπισης Παρεμπορίου, σχετικά με τη δραστηριότητα του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. στον τομέα της καταπολέμησης
της φοροδιαφυγής και του παρεμπορίου, αντίστοιχα.
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